BUJIET 1

1. I[OKEDKI/ITG, KaKasd U3 IBYX pCaKHI/Iﬁ 6y,Il€T IMPOTEKATb CaMOIIPONU3BOJIBHO!
a) FC(K) + Aleg(K) = AI(K) + FezO3(K)
b) AI(K) + FezO3(K) = FC(K) + Aleg(K)

2. Yem MOXXHO O6’B§ICHI/ITB, qTO IpH CTAHJAPTHBIX YCIIOBHAX HEBO3MOXKHA
9K30TCPMHUYICCKAs pCaKus
Hz(r) + COz(r) = CO(F) + HzO()K), Hox.p_ = -2,85 KJ_—[)K/MOHB

3. HanwummTe BpIpa)keHHE 1151 KOHCTAHTbl PABHOBECHS] TOMOT€HHOM CHUCTEMBI:
N, + H, «<.2NH; Kakx wu3MeHuTCs CKOpPOCTh HpPSAMON peakuu 0O0pa30BaHUs
aMMUaKa, €CJIM YBEJIUYUTh KOHLIEHTPALUIo BoAopoaa B 3 paza?

4. Kakue u3 coneit NH4Cl u NaCl nogsepratorcst ruznponausy? CocTaBUTh MOJIEKYJIIPHBIE
U HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHMS TUAPOJM3a COOTBETCTBYHOLIMX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. Hanummute ¢opMyny MUIEIbl 3078 OCpAMHCKOW Jla3ypd, IOJIYy4€HHOTO TpHU
B3aUMOJICHICTBUU JKEJITOH KpOBSHOW conm ¢ u30bITkoM xiopuaa xkenesa (III). Tlpu
HanmucaHuu (QOpPMYJIbl MULEIIBI YKAXKUTE SAPO MHIIEIUIbI, MOTEHIUATIONPEAEISIONnne
MOHBI, TPOTUBOUOHBI, TPaHyTy, 1 y3HOM CIOU, 3apsiT TPAHYIIbI.

BUWJIET 2

1. Ykazatb 3Haku H u S gys mporeccos:
a) ucrapeHue BObI
0) repexo/1 BOJbI U3 TBEPJOTO COCTOSIHUS B HKUKOE

Hanucartp YpaBHCHUA peaKHI/Iﬁ MOJIYYCHHA H3 IPOCTBIX BCIICCTB COCAMHCHMHA HQO B
Pa3HbIX arp€raTHbIX COCTOAHUAX.

2. Omnpenenure, BO3MOKHO i 1pr 95°C  caMOIPOM3BOIBHOE IPOTEKAHHE IIpoIEcca
Na,O(t) + H,O(x) — 2NaOH(T). OTBer 000CHYiiTE, pacCYNTaB BEINYNHY WU3MCHCHUS
sHeprun [ mO6ca mpu JaHHOU TeMmeparype.

3. B xakom HanpaBiieHuu OyneT cMemarbes paBHoBecue B peakiuu CH,+ H,O = CO + 3H,
pu yMeHbIIeHuU oO0bema B 3 paza? OTBeT 000CHOBATH.

4. Kakue wu3 coneii Fe(NO;), m KBr mnoxasepratorcs rugponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE W HMOHHO-MOJICKYJISIPHBIE YPAaBHEHMS THIPOJIA3a COOTBETCTBYIOLIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) uMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. Hanumute (opMylly MHULEIBI THIPO30JS ATIOMHHHS, MOIYYECHHOTO MPHU TIyOOKOM
ruaponuse xjopuaa amomuHus. [lpu Hanucanun GOpMynbl MHUILEIIIBI YKaXKUTE SAPO
MUIEIIBI, TOTEHIIUAIONPEAETSIONINE HOHBI, TPOTUBOMOHBI, Tpanyiy, nuddy3Hoi cioi,
3apsi rpaHyJibl



BIJIET 3

Kakue u3 mepeuuciaeHHbIX OKCHIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJIEHBI AJIIOMUHUEM IIpU
298K: CaO, FeO, Cr,03, PbO?

Boruncnure 3Hauenme H® s mpoTexkaHus B OpraHM3Me peakiuil mpeBpalieHHs
TJIFOKO3BL:

a) C6H12O6(K) = 2C2H50H(>K) + 2C02(r)

b) C¢H 206 + 605y + 6CO,(ry + 6H,O

Kakast u3 3TuX peakmuii mocTaBisieT OpraHu3My OOJbIle YHEPTUn?

KoHcTaHTa CKOPOCTH peakiiy pa3ioKEHU , MPOTEKAOIICH M0 ypaBHEHHIO

10
2N,O = 2N, + O, paBaa 5 * 107. Hauanpnas konnentpamus N,O = 6,0 Monb/I.
BriuncinTe HayadbHYIO CKOPOCTh PEaKIMU U €€ CKOpOCThb, Koraa paznoxurcs 50%
N,O.

Kakne wu3 comeii K,SiO; m NaNO; mnoxsepratorcs ruaponnsy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE W HMOHHO-MOJIEKYJISIPHBIE YPAaBHEHMS THIPOJIA3a COOTBETCTBYIOIIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) uMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

3oab ruapokcuaa xenesa (I11) momyden nobasineHreM HEOOIBIIMX KOJIUYECTB PACTBOpA
xnopuaa skene3a (III) k xwumsmeidt Boxe. Hamumure cTpoeHHWe MHICIUIBI 3015
ruapokcuaa skenesa (III). Kakoit u3 anmexrpomutoB: NaCl , CaCl,, AICl; — umeer
HAaWMEHBIINI TOpPOT KOaryiasiuuu mnonydyeHHoro 3oina? Ilpu nHanucanum Gopmyibl
MULIEIUTBl YKQKUTE SAPO MULEIUIbI, MOTEHIUATIONPEALISIIONINEe UOHBI, TPOTUBOUOHBI,
rpanyiy, 1udQy3Hoi o, 3apsa rpaHyJIbl.

BUJIET 4

Kakue M3 mnepedyuciieHHbIX OKCHJIOB MOTYT OBbITb BOCCTAHOBJIEHBI QJIOMUHUEM HpHU
298K: CaO, FeO, CuO?

Kakue wu3 IIPUBCACHHBIX HHWXE BOIOPOIHBIX COCIMHECHUN MOKHO IMOJIY4YHUTh
HEMMOCPEACTBCHHO H3 3JICMCHTOB, 4 KaKWC KOCBCHHBIM ITIYTCM: HQO(F), HzS(r), ste(r),
HzTC(F),?

Peakuus uner no ypasHenuto 2NO + O, = 2NO, . KoHueHTpaius UCXOIHBIX BEIIECTB
obu1a [NO] = 0,03 mons/m, [O,] = 0,05 mons/n. Kak u3MeHHUTCSI CKOPOCTH pEaKIIiH, eCITN
YBEIMYUTh KOHIEHTpanuto kuciopoaa a0 0,10 mons/n u xonmnertpanuto NO mo 0,06
MOJab/n?

Kakue u3 coneit K,S wu CH3;COONH, noasepratorca ruaponusy? CocTaBuTh
MOJIEKYJISIDHBIE W MOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHHMS THUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOLIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

Hamummre dopmyny murnemisl cyiabdara Oapusi, MOJIYYCHHOTO MPH B3aUMOJCHCTBUU
25 mi 0,001H pactBopa cepHoit kucioTsl 1 35 M 0,001H pacTBopa xmopuaa 6apus. [Ipu
HanmucaHuu (OpPMyYIbl MULEIIBI YKAXKUTE SAPO MHIIEIUIbI, MOTEHIUATIONPEAEISIONne
WOHBI, TIPOTUBOWOHEI, TpaHyy, 1uddy3HOH CIIOH, 3apsiT TPaHyIIbL.



BUJIET 5

Yem MOXHO OOBSCHUTH, YTO TPU CTAHJAPTHBIX  YCJIOBHUSX HEBO3MOXKHA
sk3oTepmudeckas peakuus Hyry + COyry = CO(ry + Hy O, HOX.p_ =-2,85 kJIx

Kakue wu3z NEPCUYUCIICHHBIX OKCHUOOB MOTYT OBITH BOCCTAHOBJICHBI AITIOMHHHEM npu

298K: CaO, FeO, CuO?

B kaxom Hampasiennu cMecturcs paBHoBecue B cucteMax a) COg)+Clyry«>COCly,)
0) 2HI;)<>Hyq)tlyr) ecmm npu HeM3MEHHOM TeMIepaType YBEIMYHMTb [aBJICHHE
ra3oBoi cmecu. OTBeT 000OCHOBAT.

Kakune u3 conmeéi Na;PO; wm (NHy),CO; nonsepratorcst rugponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE W HOHHO-MOJIEKYJISIPHBIE YPAaBHEHMS THIPOJIA3a COOTBETCTBYIOLIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) uMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

Kako#t 3apsim 301 xmopuga cepebpa TOIYYUTCS TPH B3aUMOJCHCTBHHM BOIHOTO
pacTBopa XJIOpHaa Kanus U u30bITKa HUTpaTa cepedpa? Hanummre ctpoeHre MUIIEILIBL.
[Tpu HaIMMCaHUU dbopMyb MULIEIIIBI YKaXHUTe ATIPO MUIEIIBI,
MOTEHIUAIONPEACTSIONINEe HOHBI, MPOTUBOUOHBI, TpaHyny, AU(QYy3HON CIOH, 3apsn
IpaHyJIbl.

BIJIET 6

1. Jloka3aTh, 4TO B CTaHAAPTHBIX YCIOBUAX IpH 25°C peakuus

Cu + ZnOyy) = CuOyy) + Zny) HEBO3MOXKHA.

2. Bo3moxkHa nu peakuusi BocctaHoBieHus: Fe,Os; Bogopoaa npu remneparype SO0K?

Fe,05(x) + 3Ha(r) = 2Fe(x) + 3H,0(r)

[Ipu 150°C HEKOTOpasi peakius 3akaHuuBaercs 3a 15 wMwunHyt. IlpunHumas
TEMIEPATYpPHBIA KOA((UIIMEHT CKOPOCTH PEAaKIUU pPaBHBIM 2,5 paccuuTaTh depes
KaKoe€ BpeMsl 3aKOHUMTCS 3Ta PEaKiusi, €CJIM MPOBOAUTH €€ MPHU 200°C.

Kakue wu3 coneii ZnCl, m (CH3;COO);Al noasepratorcs rugponusy? CocTaBUTH
MOJIEKYJISIDHBIE M HOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE yPaBHEHUS THIPOJIN3a COOTBETCTBYIOIIMX
cosieit. Kakoe 3Hauenne pH(>7<) umeroT pacTBOPBI 3TUX COJICH?

Jlnst momydeHust 301 xynopuaa cepebpa cvemranu 15 ev® 0,025u KCI ¢ 85¢m’ 0,055H
AgNO;. Hanucats ¢opmyiny MuLIEIBl TOTydeHHOro 305151, [Ipu Hamucanuu Gopmyiisl
MHIEIIBl YKOKUTE SAPO MUIEIUIbI, NOTESHIMATIONPEACISIONINEe HOHBI, TPOTHBONOHHI,
rpanyny, 1upPy3HOH CIOM, 3apsi1 TpaHyJIbL.



BUJIET 7

Paccunrate 3nauenne G peakuum Aly) + Fe,O54 = Fegy + AL O3y 1 ycTaHOBUTH B
KaKOM HaIlpaBJICHUH OHA MOXKET IIPOTEKATh B CTAHJAPTHBIX YCIIOBUSX.

Beraucnnre G ana peaknun:  CaCOs() = CaOy + COyry ipu 1000°C.

Kak nsmenurcs ckopocts peakiu 2NOy + Oyqy — 2NOyyy, €ClI yBENUYNUTE AaBICHHUE
cucreMme B 3 paza?

Kakue u3 coineit FeCl, u KBr noasepratorcst rugposin3y? CocTaBUTh MOJEKYJISIPHBIE U
MOHHO-MOJIEKYJIIPHBIE  YpaBHEHUs THUIPOJIA3a COOTBETCTBYIOIIUX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

Hanumwure QopMyny MuULEmIbl 30581 KPEMHEBOM KHUCIOTHI, MOJIYYEHHOTO TpU
B3aMMOJICHCTBUU CWJIMKAaTa HATPHUS U CONMSHOW KucnoTel. [Ipm Hammcanuum (opmyiisl
MULEIbl YKAXKUTE SAPO MULEIUIbI, MOTEHIHAIONPEIEISIONIME HOHBI, TPOTUBOUOHBI,
rpanyiy, 1udQy3Hoi cioii, 3apsa rpaHyJIb.

BUJIET 8

Brruncimre n3MeHeHne SHTAIbIINHA B pCeaKunu:
C6H12O6(K) + 602(r) = 6C02(r) + 6H20()K)
Broruncnure uamenenue OHTPOIINU B PCAKIIUU:
NZ(F) + 3H2(F) = 2NH3(F)

Beruuciure G s peakuun: - CaCOjs = CaO(yy + COyry ipu 1000°C

Peakuus uner no ypasHenuto H, + J, = 2HJ. KoHcTanTa ckopocTH 3TOM peakuuu npu
508°C pasma 0,16. VcxoaHble KOHIGHTPALMHE pearupyioumx Bemects obum: [Hy] =
0,04 mounp/i; [J,] = 0,05 Mob/1. BeraucinTe Ha4aIbHYIO CKOPOCTh PEAKIIMH U CKOPOCTh
ee, koraa [H,] crana pasroii 0,03 Momb/m.

Kakue wu3 comeit Biy(SO4); m NaNQO; mnoasepratorcs ruapoinsy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHbIE M HMOHHO-MOJICKYJIIPHBIE YpPaBHEHHSI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIHUX
coneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

Hamucate Qopmyny wmunemisl 305 3070Ta (AP0 KOJUIOMAHOW dYacTulbl [Au]m)
MOJyYEHHBIM pachbUIeHHeM 30J0Ta B pactBope NaAuO,. IIpn nanucanuu Gopmyssi
MULEIbl YKaXUTE AP0 MUIEIIbl, NOTEHIUAIONPEACIAIOIINE HOHBI, TPOTUBOUOHBI,
rpanyiy, 1udQy3Hoi cioii, 3apsa rpaHyJIb.



BWIET 9

Kakue wu3 NEPCHHUCIICHHBIX OKCHUAOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI AITIOMHHHEM npu
298K: PbO, Fe203, CI'203?

Paccunrath 3HaueHue G cnez[ylomeﬁ pCakniu U yCTAHOBUTH, B KAKOM HaIlPaBJICHUH
OHa MOXXCT MMPOTCKATh.
NiO(K) + Pb(K) = Ni(K) + PbO(K)

Kak wu3menntcs ckxopocts peakiun 2NOg + Oypy — 2NOyp, ecnmm  00beM
PCaKIMOHHOTO COCY/Ia YBEIIMUUTH 2 pa3a’?

Kakue u3 coneit Bi(NO;); m CH;COONH, noasepratorcss rugponusy? CocTaBuUTh
MOJIEKYJISIDHBIE M HMOHHO-MOJIEKYJIIPHBIE YpPaBHEHMsI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) uMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

[Tpu mpomyckanum H30BITKA CEPOBOJOPOJA Yepe3 pacTBOp xyopuaa Mbibsika AsCls
HNOJyYyWInd 30516 Cyidbduia Mblubska. Hanumwmre dopmyny munemnsl 3oms.  Ilpu
HalMCaHUU (OPMYJIBI MULEIIBl YKAXHUTE SIAPO MMLEIIBI, MOTEHIMAIONPEIEISIOIINe
WOHBI, TPOTUBOMOHBI, TpaHyTy, 1 (y3HOMI CIOMU, 3apsiT TPAHYIIbI.

BWJIET 10

MOXHO ¥ WCTIOJIB30BaTh MPHU CTAHAAPTHBIX YCIOBUSX HUKEIPHUBEACHHYIO PEaKIIHIO
nns nonydenus ammuaka: NH4Clk) + NaOH k) = NaCl + H,O + NH;

Berauenmnte G aia peakuun CaCOs ) = CaOy) + COyry ipu 500°C.

Peakuus naet no ypaBHenuto N, + 3H, < 2NH;. KonuenTpauuu yyacTByromux B HEil
BemecTB ObuH [N,] = 0,8 mons/a, [Hy] = 1,5 mons/a, [NH3] = 0,1 monb/n. Beraucnure
KOHIICHTPAIIMIO BOJOPOIa U aMMuaka, korja [N,] = 0,5 moub/1.

Kakue u3 coneit ZnSO4un K,SO,4 noaseprarorest rugponn3y? CocTaBUTh MOJIEKYISIPHbBIE
U HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHMS TUAPOJM3a COOTBETCTBYHOIIMX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

[Ipu B3aumoeHCTBUU U30BITKA BOJHOTO PACTBOPA JKEIATOU KPOBSIHOW COJIM C XJIOPHIOM
xene3a (II1) obpazyeTcs 306 OepanHckoit mazypu. Hanummre ctpoenne mutesuibl. [pu
HanmuCcaHUU (POPMYIBI MUIEIUIBI YKAXKHUTE SIPO MUIIECIUIBI, MOTEHIIUATIONPEACIISIONINE
WOHBI, TIPOTUBOMOHEI, TpaHyy, 1uddy3HOH CIIOH, 3apsiT TPaHyIIbL.



BUJIET 11
1. Boramcurs G s peakimu CaCOs ) = CaO gy + COyry mpu 1500°C

2. Omnpenenurte 3HaAK U3MEPEHUS SHTPOIUHU JIJISl PEAKIUU:
2A2(F) + BZ(F) = 2A2B(F)
Bo3Mo)xHO 111 mpoTeKaHKue ITON peaklUu B CTAHJAPTHBIX YCIOBUAX?

3. HanumuTe BbIpakeHHUE AJi1 KOHCTAHThl PABHOBECHS T€TEPOTr€HHON CUCTEMBI
CO, + C = 2CO. Kak wusMeHUTCS CKOpPOCTh peakiuu obOpaszoBanus CO, ecnu
koHneHTtpauuo CO, ymeHwbIUTh B 4 pa3a? Kak cieayeT U3MEHUTDH JaBJICHHUE, YTOOBI
noBBICUTE BeIxog CO?

4. Kakue wu3 comeir Na,CO; m Li,CrO4 noasepratorcst rugaponn3y? CocTaBUTh
MOJICKYJISIPHBIE W HOHHO-MOJIEKYJSIPHBIE YPAaBHEHHSI THUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOILIUX
coneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. 3onp deppormanara Meau ObLT TIOJy4YeH mpu AeidcTBuH Ha coib Meau (1) u n3osITKOM
K4[Fe(CN)g]. CoctaButh hopmyny mumnesuisl 30is. [lpu Hamncanuu GopMyITbl MUATIEIITBI
YKQXHTE SAPO MUIEIIIBI, MOTEHIMAJIONPENSISIIONINe HOHBI, TPOTHBOMOHEI, TPaHyIy,
mudy3HOM CIIOH, 3apsiT TPaHyJIbI.

BWJIET 12

1. Paccuntate G peakuum Pbyy + CuOgyy =PbOy) + Cuy) M ycTaHOBUTH, B KakoM
HaIIPABJICHUH OHA MOYKET IPOTEKATh CAMOIIPOU3BOJILHO B CTAHIAPTHBIX YCIIOBHSIX.

2. MOXHO M HCIIOJIL30BaTh Ipru CTaHAAPTHBIX YCJIOBUAX HWIKCHIPUBCACHHYIO PCAKIHUIO
AJIA TIOJIYYCHUA aMMHaKa:
NH4C1(K) + NaOH(K) = NaCl(K) + HzO(r) + NH3(F)

3. UeMmy paBeH TemnepaTypHbIii KO3((UIIMEHT CKOPOCTH PEAKIMU, €CIIA MIPU YBEIUYECHUU
temnepatypsl Ha 30°C CKOpOCTh peakuuu Bo3pacTaeT B 15,6 paza?

4. Kakue wu3 comeit Na,SiO; m K,CrO, noxsepratorcs ruaposnnsy? CocTaBUThH
MOJIEKYJISIDHBIE W MOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHHUS THUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOLIUX
couneii. Kakoe 3nauenne pH(>7<) uMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. Hanummre crTpoeHMe MHULEIbl 308 THAPOKCUAA HHUKENS, I[OJYYEHHOrO IpHU
B3aMMOJICHCTBUU PacTBOpa Cyib(ara HUKEIS ¢ M30BITKOM THUApOoKcuaa Kamus. [lpum
HAMMCAaHUU (POPMYIBI MULIEIUIBl YKXKHUTE SIAPO MHIEIUIBI, MOTSHIIMAIONPEISISIOIINe
MOHBI, TIPOTUBOUOHBI, TpaHyy, AU dy3HOH CIIOH, 3apsi IPaHyIIbI.



BUJIET 13

1. He IMPpOU3BO I BBI‘II/ICHGHPIﬁ, Y¥Ka3aTb A KaKUX IIPOHCECCOB HM3MCHCHHC OJHTPOIIMU
IOJIOKUTCIBbHO:
MgO(x) + Hy(r) = Mg(x) + HyO(x)
AHCI(x) + Ox(r) = 2Cly(r) + 2H,0(r)

2. Kakue u3 MEepeyuCIICHHBIX OKCHIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI BOJOPOJOM JIO
cBoboaHOoro Metauta rpu 298 K: Al,Os, SnO,, NiO?

3. OxwucneHue cepbl ¥ €€ TMOKCHA MPOTEKAET MO YPaBHEHHUIO:
S * Oy =SOx)
ZSOZ(k) =+ OZ(r) = 2803@)
Kak u3mMeHATCs] CKOPOCTH 3THX peaKIui, eCiu 00beM KaXKI0H U3 CUCTEM YMEHBIIUTCS B
4 paza?

4. Kakue u3 coneit K,S m SrS nonsepratorcs ruzponusy? CocTaBUTh MOJIEKYJISIPHBIE U
MOHHO-MOJICKYJISIPHBIE  YpaBHEHHUS THUAPOJIM3a COOTBETCTBYMOIIUX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. Hamumure (opmynybl KOJUIOMTHOM YacTULIBI MU MULEIUIBI 30J1s1, MOJYYEHHBIX MpH
B3aMMOJICHCTBUN M30BITKa CEPOBOJIOPOJA C KHCIOPOAOM HAa OCHOBE OKHCIMTEIBHO-
BOCCTAaHOBHUTENHHOW peakiuu. [lpu Hammcanum (HOpMysbl MHIEIIBl YKOKUATE SIIPO
MULEIUIbI, TOTEHIMAIONPEACTSIONME HOHbI, NPOTUBOMOHBI, TpaHyny, Iuddy3Hon
CJIOH, 3apsiji TPaHyJIbL.

BWIET 14

1. I[OKEDKI/ITC, KaKueC U3 IByX peaKI_[I/Iﬁ 6YZ[6T MMPOTCKATh CAaMOITPOU3BOJIBHO!:
a) FC(K) + A1203(K) = AI(K) + F6203(K)
6) AI(K) + F€203(K) = Fe(K) + A1203(K)

2. MOXHO M HMCIIOJIH30BaTh Ipru CTaHAAPTHBIX YCJIOBUAX HWIKCHIPUBCIACHHYIO PCAKIHUIO
JUIA TIOJIYYCHHUA aMMHUaKa:
NH4C1(K) + NaOH(K) = NaCl(K) + HzO(r) + NHg(F)

3. Kak u3MCHHTCS paBHOBECHE B CHCTEME IPH MOBBIIICHUU TEMIICPATypPhl U JABJICHUS B
razosoii cmecu: PCls (1) <> PCly (oy+ Clyr), H=92,6?

4. Kaxkue n3 coneit MgSQO4 m Nal noasepratorcst ruponusy? CocTaBUTh MOJIEKYJISPHBIE U
HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE  YpaBHEHHUs TUAPOJM3a COOTBETCTBYroUIMX cojeil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

5. Hamumwure ¢opMmyny MuLeUIbl 30758 TypHOYJIEBOM CHHH, [OJYYEHHOTO IpHU
B3auMoeiicTBuu cynbgara xenesa (II) ¢ m30bITkKOM KpacHOUW KpoBsiHOW comu. [lpwu
HanmucaHUU (POPMYIBI MUIEIUIBI YKAXKHUTE SIPO MUIICIUIBI, MOTEHIIUATIONPEACIISIONINE
WOHBI, TIPOTUBOWOHEI, TpaHyly, 1uddy3HOH CIIOH, 3apsiT TPaHyIIbL.



BUJIET 15
Boumciuts G s peakinn CaCOjs) = CaO g, + COyry mipu 25°C

Bo3smorxkna nu peakiusi Bocctanosienust Fe,O; Bogopoaom npu temmneparype 1000 K?
Fe,0;(x) + 3H,(r) = 2Fe(x) + 3H,0(T)

OxucneHne cephl U €€ TUOKCUIA MMPOTEKAET 10 YPABHCHHUIO:

S( + O =SOx)

2SOz(k) + OZ(r) = 2803(1-)

Kak u3MeHATCS CKOPOCTH 3THX PEaKIUi, €ClIi 00beM KaKI0M U3 CHCTEM YMEHBIIIUTCS
4 paza?

Kakue u3 comeit Al (SQO4); m (NHy);PO, mnoasepratorcs rumponm3y? CocTaBUTh
MOJICKYJISIPHBIE W HOHHO-MOJIEKYJSIPHBIE YPAaBHEHHSI THUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOILIUX
coneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

IIpu B3ammopeiictBuu pactBopoB K,SiO; m HCl 61 momydeH 307b KPEeMHHEBOUN
kuciaotel H,Si0;. Hanmmumre ¢dopMyny MUIEmisl 3078 W ONpPEAETUTe, KakoW u3
ANIEKTPOJUTOB OblT B M30bITKE. [Ipm Hamucanwm (GOpMyIbl MHUIEIUTBI YKAXKHTE SIPO
MUIEIIbI, TOTEHIIUANONPEETSIONINE HOHBI, TPOTUBOMOHBI, TpaHyiy, nuddy3Hoi cioi,
3apsi rpaHyJIbl.
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Boeruncnure SHTAnBNUI0 00pa3OBaHUS XJIOPHIA MEAH, €CJIH HW3BECTHO, YTO IPHU
obpazoBanuu 8,10 r 310l conu BeiaeamIoch 13,39 x/[x Temnna.

Beraucnmnre G g peaknun:  CaCOs () = CaOyg) + COyry ipu 1000°C

Kak uzmennrcs ckopoctb peakuuu 2NOy) + Oy — 2NOy(py, €CIM yBEINYHUTH
JaBJieHHWE cucteme B 3 paza?

Kakue wu3 coneii Al (SO4); wm  KBr mnoasepraiorcs rujaponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIPHBIE W HOHHO-MOJIEKYJSIPHBIE YPAaBHEHHSI TUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOILIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umeroT pacTBOphI 3TUX COJIEH?

[Ipu mpomyckaHuu CepoBOIOPOJA 4Yepe3 BOAHBIM PAaCTBOP MBILIBSIKOBUCTON KHUCIOTHI
nmojiyueH 30i1b cynbhuma wmeimbsika (II). Hanwmmre crtpoenune wmunemnsl. [Ipu
HanucaHuu (POpPMyJIbl MULEIIBI YKAXKUTE SAPO MHIEIUIbI, MOTECHIUATIONPEAEISIONne
MOHBI, IPOTUBOUOHBI, TpaHyy, AU dy3HOH CIIOH, 3apsii IpaHyIbl.
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Boumciuts G s peakinn CaCOjs) = CaO g, + COyry mipu 25°C

I[OKEDKI/ITC, KaKuec U3 AByX peaKuHﬁ 6YZ[CT MMPOTCKATh CAMOIIPONU3BOJIBHO:
a) FC(K) + Aleg(K) = AI(K) + FezO3(K)
b) AI(K) + F6203(K) = Fe(K) + A1203(K)

Hanumwre BoipakeHue 111 KOHCTAHTHI PABHOBECHSI TOMOT€HHOM CUCTEMBI:
N, + H, «<.2NH; Kak wusMeHUTCSs CKOpPOCTh MPSAMOM peakiuu 00pa30oBaHUs
aMMHAKa, €CIU YBEJIMYUTh KOHLEHTPALUIO BOAOPOaa B 3 paza?

Kakune wu3 comeii Aly(SO4); m KBr mnoxsepratorcs ruaponnsy? CocTaBUTh
MOJICKYJIIDHBIE M HOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YpPaBHEHMS THIPOJIM3a COOTBETCTBYIOLIMX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umerotT pacTBOphI 3TUX COJICH?

Hamummre ¢opMmyny Mumemwisl 30758 KPEeMHEBOM KHCIOTHI, TOJYYEHHOTO IIpH
B3aUMOJCUCTBUM CHJIMKAaTa HAaTpUS U CONSHOM KHUCIOTHL. llpm HammcaHuu (GopmMyIisl
MUIEIUTBl YKQXKHUTE SIAPO MHIEIUIBI, TOTEHIIMATONPEACTSIONINE HOHBI, MPOTUBONOHBI,
rpanyny, nuy3Hoil cioi, 3apsi TpaHyIIbl.

Nazsi03 + HCl — HleO3l + 2NaCl
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Kakune u3 IEPCUNCICHHBIX OKCHI0B MOT'YT OBITH BOCCTaHOBJICHBI AJITIOMUHHEM Inpu 298
K: PbO, F6203, CI’203?

Boruncnure 3nauenne H® mias mpoTekaHws B OpPraHM3Me peakluil MpeBpalleHUs
[IFOKO3BI:

a) C6H1206(1<) = ZCZHSOH(X() + ZCOZ(F)

b) CeH206() + 605y + 6COyry + 6H, Oy

Kakast 13 5TuX peakuuii mocTaBisieT OpraHu3My OOJIbIIe SHEPTUH?

3. Kak msmenutca cxkopocts peakuuu 2NOy + Oy — 2NOyy, €cnu yBEIHYIUTH

JlaBJiecHUuEe cucteme B 3 paza?

4. Kakue u3 coneit MgSO,4 u NaCl noasepratorcst rugponan3y? CoctaBuTb MOJIEKYJISIPHbIE

U HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPaBHEHMS THAPOJM3a COOTBETCTBYHOIIMX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) UMeI0T pacTBOPHI ATUX COJICH?

[Ipn nponmyckaHum cepoBOAOPOAA YEPE3 BOJHBIM PACTBOP MBIIIBSIKOBUCTOW KHCIIOTHI
nmomydeH 307b cynbhuaa Meimbsika (I1I). Hamumure ctpoenme wmwunemnsl. [lpu
HanmucaHuu (POpPMyIbl MULEIBI YKAXKUTE SAPO MUIIEIUIbI, MOTEHIUATIONPEAESIOnne
WOHBI, TIPOTUBOWOHEI, TpaHyy, AU y3HOH CIIOH, 3apsi1 TPaHyIIbL.
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Kakue u3 nepeuncieHHbIX OKCHJIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI alFOMUHUEM Tipu 298
K: CaO, FeO, CuO?

Beruuciure G s peakuun: - CaCOjs = CaO(yy + COyry ipu 1000°C

Peakuus naet no ypaBHenuto N, + 3H, < 2NH;. KonnenTpauun yyacTByromux B Heil
BemecTB ObuH [N,] = 0,8 mons/a, [Hy] = 1,5 mons/a, [NH3] = 0,1 monb/n. Beraucnure
KOHIIEHTPAIIMIO BOJAOPOAa U aMMuaka, korja [N,] = 0,5 moinb/1.

Kakue u3 coneit K,S m NaNOj nozasepratorcst rugposin3y? CocTaBUTh MOJIEKYJISIPHBIE U
MOHHO-MOJICKYJISIDHBIE ~YpaBHEHMsI THUIPOJIM3a COOTBETCTBYIOUX cojeil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) umeroT pacTBOPHI 3TUX COJICH?

[Ipn B3auMoOAEHCTBMM BOJHOTO pacTBOpa IME€pMaHraHaTa Kajusi C pPacTBOPOM
THOCynb(paTa HaTpusi oOpaszyeTcss 30Jb JUOKCHAA MapraHua. Hamummre ypaBHeHue
OKHUCJIUTEITLHO-BOCCTAHOBUTEIILHON peakiuu 1 (HopMyny MHUIEIUTBI 301 JTUOKCHUIA
Mapranua. [lpm Hanucanuu GOpMyNIbl MHIEIUIBI  YKOKHUTE SAPO  MUILEIUIHI,
MOTEHIMAJIONPEICNISIONINE HOHbI, MTPOTUBOMOHBI, TpaHyily, AUPQY3HON CIOH, 3apsi
TPaHYJIbI.
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Bbraucnure SHranepnuio 00pa3oBaHUS XJIOpPHAA MEIW, €CJIH HM3BECTHO, YTO TIpHU
obpazoBanuu 8,10 1 3T0¥ comu Beimemmiock 13,39 k/[x temna.

Kakue wu3 IIPUBCACHHBIX HHWXE BOIOPOIHBIX COCIMHECHUN MOKHO IMOJTYYHUTh
HEMMOCPEACTBCHHO H3 3JICMCHTOB, 4 KaKWC KOCBCHHBIM ITIYTCM!: HzO(r), HzS(r), ste(r),
HzTC(F),?

Kak M3MEHHUTCS paBHOBECHE B CHUCTEME IPH IMOBBIIICHUN TEMIIEpATyphbl U JIaBJICHUS B
razosoii cmecu: PCls (1) <> PCly o+ Cly), H=92,6?

Kakue u3 coneit Na,SiO; m CH3;COONH,; noasepratorcs ruaponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE M HMOHHO-MOJICKYJIIPHBIE YpPaBHEHMSI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umeroT pacTBOphI 3TUX COJICH?

Hanumure ¢opMyny Munemnasl 3008 OEpiaMHCKOW Jla3ypu, IOJIyYEHHOTO IIpU
B3aMMO/JICHCTBUN JKEITOW KpOBAHOM coyil ¢ u30bITkoM Xjopuaa xenesa (III). Ilpum
HaNMCAaHUU (POPMYIBI MULEIIIBl YKQXKHUTE SIAPO MHIEIUIBI, MTOTSHIIMAIONPEISISIONINe
WOHBI, IPOTUBOUOHBI, TpaHyly, 1 y3HOM oM, 3apsit TpaHyIIbl.
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MOXHO JIM HMCIOJb30BaTh MPHU CTAHAAPTHBIX YCIOBHUSX HUKCIPHBEACHHYIO PEAKIIHIO
a1 nonydenus ammuaka: NH4Cl k) + NaOH k) = NaCl + H,O + NH;

Paccuurath 3HaueHune G CHC,HYIOHIGIZ PCAKIIMHU U YCTAHOBUTDH, B KAKOM HaIIpaBJICHUU
OHa MOXCT MMPOTCKATh.
NIO(K) + Pb(K) = NI(K) + PbO(K)

Peakuus uner no ypaBHenuto 2NO + O, = 2NO, . KoHueHTpaius UCXOIHBIX BEIIECTB
obu1a [NO] = 0,03 mons/m, [O,] = 0,05 mons/n. Kak u3MeHHUTCS CKOPOCTH PEaKII|H, €CITN
YBEMYUTh KOHIEHTpanuto kuciopoaa a0 0,10 mons/n u xonnerTpanuto NO mo 0,06
MOJab/n?

Kakue wu3 comeit Na,CO; m (NHy),CO; noxsepratorcs ruaponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE W HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHHMS THUJIPOJIN3a COOTBETCTBYIOLIUX
coneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umeroT pacTBOPBI 3TUX COJICH?

[Tpu B3aumopetictBuu pactBopoB K,SiO; m HCl Obu1 momydeH 301p KpeMHHEBOU
kucinotel H,Si0;. Hamumute ¢opmyny MuLemisl 3018 U ONpeAeinTe, Kakoh wu3
ANIEKTPOIUTOB OblT B M30bITKE. [Ipm Hamucanwm (GOpMyIbl MHUIEIUTBI YKAXKHTE SIIPO
MUIIEIUIBI, TOTEHIIMATIONPEISISIIOIINE HOHBI, TPOTUBONOHBI, TPaHyTy, AU(PPYy3HOH CIIOH,
3apsizi TPaHyJIbL.
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Yem MOXHO OOBSCHUTH, YTO TPU CTAHJAPTHBIX YCJIOBHUSX  HEBO3MOXKHA
sk3orepmudeckas peakuus Hyry + COyry = CO(ry + Hy O, Hox.p_ =-2,85 kJ[x

Brruncnure Temnoty oOpa3oBaHUs OKCHIA kKene3a, ucxos u3 ypaHeHus: Al + Fe;Oy =
ALO; + Fe, AH’ = -3326 k/[x. DHTanenus oopazoBanus Al,O3; = 1669 kJ[/Mob.

Peakuus uner no ypasHenuto H, + J, = 2HJ. KoHcTanTa ckopocTH 3TOM peakuuu npu
508°C paBua 0,16. VcxoaHble KOHIHTPALHMH pearupyioumx Bemects obum: [Hy] =
0,04 mounp/i; [J,] = 0,05 Mob/1. BeraucinTe Ha4albHYIO CKOPOCTh PEAKIIMKM U CKOPOCTh
ee, koraa [H,] crana pasHoii 0,03 Momb/m.

Kakue wu3 coneit ZnSO4 m (CH3COO)3;Al noasepratorcs ruapoiusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHBIE M HMOHHO-MOJICKYJIIPHBIE YpPaBHEHMSI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umerotT pacTBOpbI 3TUX COJICH?

Hanummure ¢opMyny Munemwisl 308 TypHOYJIEBOM CHHH, [OJIYYEHHOTO TpHU
B3auMojeiicTBuu cynbgara xkenesza (II) ¢ u30bpITkKOM KpacHOW KpoBsiHOW conu. [lpu
HanmucaHuu (POPMYIBI MUIEIUIBI YKAXKUTE SIPO MUIICIUIBI, MOTEHIIUATIONPEACIISIONINE
MOHBI, IPOTUBOUOHBI, TpaHyiy, AU y3HOH CIIOH, 3apsii IPaHyIbl.
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Berauenmnts - G s peaknun CaCOs k) = CaO k) + COyry ipu 1500°C

Kakue u3 nepeuncieHHBIX OKCHJIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI aJlFOMUHUEM Tipu 298
K: CaO, FeO, CuO?

Kak wusmenntcs ckopocts peakuuu 2NOyy + Oppy — 2NOyy, ecaum  00beM
PEaKIMOHHOTO COCYy/la yBEINYUTh 2 pa3a?

Kakne wu3 coneit Bi(NO;); m  KBr mnoxsepratorcs rugponusy? CocTaBUTh
MOJICKYJIIDHBIE M HOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YpPaBHEHMS THIPOJIM3a COOTBETCTBYIOLIMX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umerotT pacTBOphI 3TUX COJICH?

Hamucate ¢opmyny MUIETUIBI 307 30JI0Ta (AP0 KOJUIOMTHOW dYacTuIbl [Au]m)
HOJTY4YEeHHBIM paclblieHHeM 30510Ta B pactBope NaAuO,. Ilpu Hanmcanuu (opmyIbl
MUIEIUTBl YKQXKHUTE SIAPO MHIEIUIBI, TOTEHIIMATONPEACTSIONINE HOHBI, MPOTUBONOHBI,
rpanyny, nuy3Hoil cioi, 3apsi TpaHyIIbl.
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Paccuurate G peakuum Pby, + CuOyy =PbO(, + Cuy) M ycTaHOBHTH, B KaKOM
HAIMPaBJICHUHA OHA MOXKET MPOTEKATh B CTAHAAPTHBIX YCIOBUSX.

Onpez[eJmTe 3HAK U3MCPCHUA SHTPOIINU AJIA pCAKIINU:
2A2(F) + BZ(r) = 2A2B(F)
Bo3MoxHO 11 IMPOTCKAaHUC ITOU PCAaKIIMU B CTAHAAPTHBIX YCJ'IOBI/IHX?

DOHAoTepMUYeCcKass peakuus pas3iokeHus meHTaxuopuga ¢ocdopa mMpoTeKaeT 1Mo
ypasHenuio: PCls(r) 2 PCl;(r) + Cl(r); AH =+ 92,59 xJIx. Kak Hago u3MeHUTH: a)
TeMIeparypy; 0) 1aBjlIeHHUE; B) KOHIIEHTPALUIO, YTOOBI CMECTUTh PAaBHOBECHE B CTOPOHY
npsiMol peakuuu — paznoxenus PCls?

Kakue wu3 comeii Bi(SO4); m NaNOj; noaseprarorcs ruaponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHbIE M HMOHHO-MOJICKYJIIPHBIE YpaBHEHUSI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIHUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umeroT pacTBOphI 3TUX COJICH?

Hanumure ¢opmynysl KOMIOMAHONW YacTULIBI M MHILEIUIBI 30JIsI, MOJYYEHHBIX IpPHU
B3aMMOJICUCTBUU M30BITKA CEPOBOJIOPOJA C KHCIOPOJOM HA OCHOBE OKHCIUTEIHHO-
BOCCTAaHOBHTENILHON peaknuu. [Ipu HanmucaHuu QGoOpMyINIbl MHIEIUTBI YKKHUTE SIAPO
MUIIEIIBI, TOTEHIIUAIONPEIETSIONINE HOHBI, TPOTUBOMOHBI, TpaHyiy, nuddy3Hoi cioi,
3apsii rpa”yJibl.
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1. Ipsimass mnmm oOpatHast peakiusi OyneT MPOTEKaTh NMPH CTAHAAPTHBIX YCIOBHAX B

cucteme: CHy(r) + CO,(T) & 2CO(T) + 2H,(1)

2. MOXHO M HCHOJb30BaTh IIpu CTAHAAPTHBIX YCJIOBHAX HWKCIIPUBCACHHYIO PCAKIHUIO

nis noaydenus ammuaka: NHyCl) + NaOH ) = NaCl) + H,O) + NHs

3. HamnummuTe Bblpa)keHUE U1 KOHCTAHTBI PABHOBECHS TOMOT€HHOM cuctemsl 250, + O, =
2S0;. Kak M3MEHHUTCS CKOpOCTh peakluu — 0Opa3oBaHMs CEPHOrO aHTMIpUIA, €CIH

YBEJIMUUTH KOHIIEHTpauuo SO, B 1ATh pa3?

4. Kakue u3 coneir FeCl,m CH;COONH,; mnoasepratorcs ruaponunsy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIPHBIE W HOHHO-MOJIEKYJISIpHBIE YpaBHEHUS THIPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIMX

couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOpHI 3TUX COJEH?

5. Hanmmmre cTpoeHHME MMILEIUIBI 308 THIPOKCHUIA HHUKENA, II0JYy4EHHOIO IIPU
B3aMMOJICHCTBUHU pacTBOpa Cyiab(paTa HUKEIS ¢ M30BITKOM THApokcuaa kamus. [Ipu
HanucaHuu (opMyJbl MULEIIBl YKOKUTE SAPO MULEIIBI, MOTEHIUATONPEIEIAIONe

VOHBI, IPOTUBOUOHBI, I'paHyily, 1u(dy3HOMH CII0M, 3apsa] rpaHyJIbl.
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1. BblumcinTe DSHTAILINAIO 06p330BaHI/I}I Xjjopuga MCEau, CCIU H3BCCTHO, 4YTO IIpHU

obpazoBanuu 8,10 r 3Toi conu BeiaeamIoch 13,39 x/[x Temnmna.

2. Bosmoxna nu peakius Boccranosinenus Fe,Oz Bogopogom mpu temmeparype 500 K?
Fe,05(k) + 3H,(r) = 2Fe(x) + 3H,0(1)

3. Hanummre BhIpakeHUE TSI KOHCTAHTHI PABHOBECHSI T€TEPOT€HHON CHCTEMBI
CO, + C =2CO0. Kak u3ameHuTcst CKOpocTh peakiuu oopazosanus CO, eciau

koHueHTpauuto CO, yMmeHbuTh B 4 paza? Kak cienyer U3BMEHUTH

JIaBJIEHHE, YTOOBI MOBBICUTH BhIXxog CO?

4. Kakwue u3 coneit ZnCl, u K,SO,4 noasepratorcs ruaponu3y? CocTaBUTh MOJICKYIISIPHbIC
U HOHHO-MOJIEKYJIIDHBIE YpaBHEHHUS THMJIpOJM3a COOTBETCTBYIOIIMX cojeil. Kaxoe

3HaueHne pH(>7<) uMer0T pacTBOPHI ATUX COJICH?

5. 3oab depporranata Meau ObUT TIOJYYeH TpH aeicTBUU Ha coyib Meau (1) u u30bITKOM
K4[Fe(CN)s]. CoctaButh hopmyiry Mumeisl 30, [Ipu Hanucanuu GopMysTbl MUIIEIUTBI
YKQXHUTE SIPO MHULEIUIbI, MOTEHIUATIONPEACISIONINe UOHbI, MPOTUBOUOHBI, TPAHYIY,

i y3HOH CIIOM, 3apsiL TPaHyJIbL.
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He npousBoxas BBIYHMCICHHWH, YyKa3aTh Ui KaKUX IPOIECCOB M3MEHEHHE SHTPOIHH
MOJIOKUTEITLHO:
MgO(k) + Hy(r) = Mg(x) + H,0(x)
4HCI(x) + O,(1r) = 2Cly(T) + 2H,O(T)

Bo3moxxna nu peakuust BoccranoBienus Fe,O; Bonopoaom npu temmneparype 1000 K?
Fe,O5(k) + 3H,(r) = 2Fe(x) + 3H,0(1)

Ipu 150°C mHekoTopas peakius 3akaHumBaeTcsi 3a 15 MuHyT. IlpuHEMas
TEeMIepaTypHbI KO3()PHUIUEHT CKOPOCTH peakUuud paBHBIM 2,5 paccuumTaTh Uepes
KaKo€ BpeMs 3aKOHUMTCS 3Ta PEaKiusi, €CJIM TPOBOAUTH €€ MPH 200°C.

Kakue wu3 comeit NazPO, wu Li,CrO4 noasepratorcs ruaponusy? CocTaBUTH
MOJIEKYJISIPHBIE M HOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YpPaBHEHUs THIPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIMX
cousieit. Kakoe 3Hauenne pH(>7<) umMeroT pacTBOPBI 3TUX COJCH?

[Tpu B3ammopeiicTBIM N30BITKA BOJHOTO PACTBOPA KEJITOW KPOBSIHOM COJIU C XJIOPUIAOM
xkenesa (III) oOGpasyercs 301p OepiauHCKOW a3ypu. Hamuiimre CTpoeHHE MMIICIUIBI.
[Ipn HaIllUCAHUHU bopmysl MHLIEILIIBI YKaXUTE PO MHLIEILIBI,
NOTEHINATONPEACTSAIONINE WOHBI, MPOTUBOMOHBI, TpaHyly, IupQy3HOU CIOH, 3apsa
I'PaHyJIbl.
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Paccunrate 3nauenne G peakuum Aly) + Fe O34 = Fegy + AL O3y 1 ycTaHOBUTH B
KaKOM HampaBJICHUW OHAa MOXKET IPOTEKaTh CaMOIPOU3BOJIBLHO B CTaHIAPTHBIX
YCIIOBUSX.

Kakue ©3 mepedmclieHHBIX OKCHUIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI BOJOPOIOM O
cBoOoiHoro Metaia mpu 298 K: Al,Os, SnO,, NiO?

PaBHoBecue cucrembr 2SO, + O, S 2SO; yCTaHOBWIIOCH, KOTJa KOHIICHTpAIMH
KOMIIOHEHTOB (MOIB/1) OBLIM: [SOs]pass. = 0,6; [Oz)pasn. = 0,245 [SO3]pass. = 0,21,
BbrunciuTe KOHCTAHTYy paBHOBECHS OSTOM peaKIMM €M HMCXOJHBIC KOHIECHTPAIUH
KHCIIOPO/Ia U TUOKCHUA CEPBI.

Kakue u3 coneii K,S u K,CrO,4 noasepratorcst ruziponnsy? CocTaBUTh MOJIEKYJISIPHBIC
U HOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHMSI THJPOJM3a COOTBETCTBYMOIIMX coisield. Kaxoe
3HaueHue pH(>7<) umerot pacTBOphI 3TUX COJEI?

[Ipn nponyckanuu M30BITKA CEPOBOAOPOJA Yepe3 pacTBOp Xxjopuaa mbiiibsika AsCls
MOJIYYHWITM 30J1b Cyib(Guaa Mblbsika. Hamummure dopmyny wmunemnsl 3omsa.  [lpu
HanmucaHuu (POPMyYIBI MUIEIUIBI YKAKHUTE SIAPO MUIEIUIBI, TOTCHIIHATIONPEICIISIONINE
MOHBI, IPOTUBOUOHBI, TpaHyy, AU dy3HOH CIIOH, 3apsii IPaHyIbl.
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. I[OKEDKI/ITG, KaKas U3 IBYX pCaKHI/Iﬁ 6y,IlCT IMPOTCKATh CaMOITPOHU3BOJIbHO!
a) Fe(K) + A1203(K) = Al(K) + F6203(K)
6) AI(K) + FezO3(K) = FC(K) + Aleg(K)

. Beuuciure AH®, AS® u AG°r peakiuu, npoTekarorieii no ypasenuro: Fe,0;(k) + 3C =
2Fe + 3CO. Bo3moxHa au peakuusi BoccraHoBieHus Fe,O; yriepomoM mnpu
temneparypax 500 u 1000 K?

. OKucieHue cepol U €€ TUOKCH/Ia IPOTEKAET 10 YPABHEHUIO:
S + O2 = SOy
2802(1() + O2(r) = 2803(1-)
Kax m3aMeHsATCs CKOPOCTH 3TUX PeaKInid, €CIIM 00beM KaKI0M U3 CHCTEM YMEHBIIUTCS
B 4 paza?

Kakue u3 coneit K,SiOz m SrS noasepratorcst runponusy? CocTaBUTh MOJIEKYJISIPHbBIE
U HMOHHO-MOJICKYJISIPHBIE YPaBHEHHS THUAPOJIU3a COOTBETCTBYIOIIUX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) uMeI0T pacTBOPHI ATUX COJICH?

Hamucates ¢opMynly MuIEIsl 301 3070Ta (SAPO KOJUIOMIAHOW dYacTwibl [Au]m)
MOJIYYCHHBIM pachblUIeHHeM 305i0Ta B pactBope NaAuQO,. [Ipu Hanmmcanuu ¢GopmyIibl
MULEIbl YKQXKUTE AP0 MUIIEIJIbI, MOTEHIIUATIONPEACISAIONINE HOHBI, TPOTUBOUOHBI,
rpanyny, 1uddy3Hoi o, 3apsa rpaHyIb.
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Kakue u3 nepeuncieHHblXx OKCHIOB MOTYT OBITh BOCCTAHOBJICHBI aTFOMUHUEM Tipu 298
K: CaO, FeO, Cr,03, PbO?

MOXHO 1IU HCIIOJIb30BaTh Inpnu CTaHAAPTHBLIX YCJIOBUAX HWIKCHIPUBCIACHHYIO PCAKIHIO
AJIA TIOJIYYCHUA aMMHaKa:
NH4C1(K) + NaOH(K) = NaCl(K) + HzO(r) + NH3(F)

B xakoMm HampaBieHuu OyAeT cmelarbes paBHoBecue B peakuuun CHy + H,O = CO +
3H, npu ymeHbiieHun oobema B 3 paza?

Kakue u3 coneii Fe(NQOs), u Nal noasepratorcs rugponusy? CocTaBUTh MOJIEKYIISIPHBIE
U HMOHHO-MOJIEKYJISIDHBIE YPAaBHEHMS TUAPOJM3a COOTBETCTBYHOIIMX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) UMeI0T pacTBOPHI ATUX COJICH?

Hanumure ¢opmyny MuLemisl 3078 KPEeMHEBOH KHCIOTHI, MOJIYYEHHOTO MpHU
B3aUMOJCUCTBUM CHJIMKAaTa HAaTpUS U CONSHOM KHUCIOTHL. Ilpu HammcaHuu (GOpMyIisl
MUIEIUIBl YKQXKHUTE SAPO MHLEIUIBI, MOTSHIUAIONPEASIIIONe HOHBI, POTHBOHOHBI,
rpanyny, 1uy3Hoil cioi, 3apsi TpaHyIIbl.



buer 31

1. YeM MOKHO OOBSCHHUTB, UTO IIPH CTAHAAPTHHIX YCIOBHAX HEBO3MOKHA
3K30TepMHUYECcKas PeaKIis
0
Hyry + COyry = CO(ry + HyOpx), H'x p. = -2,85 kI

2. Ykazarb 3Haku H u S ans nponeccos:
a) ucrapeHue BOJbl
0) mepexo/1 BOJbI U3 TBEPJOTO COCTOSIHUS B )KHJIKOE

Hanucarts YpaBHCHUA peaKHI/Iﬁ MOJYYCHHA H3 IPOCTBIX BCIICCTB COCAMHCHMHA HQO B
Pa3HbIX arp€raTHbIX COCTOAHUSAX.

3. KoHcTaHTa CKOPOCTH pEaKIMH Pa3I0KEHUS , IPOTEKAIOIIEH 110 YPaBHEHUIO

2N,0O = 2N, + O, paBHa 5 - 10*. HavansHas koHueHtpauust N,O = 6,0 Momw/m.
Brlunciaure HavalbHYIO CKOPOCTh PEaKlMH U €€ CKOpPOCThb, Korja pasznoxurca 50%
N,O.

4. Kakme wu3 comeit NH4Cl u (NH4);PO,; mnoasepratorcs rtuaponusy? CocTaBUTh
MOJIEKYJISIDHbIE M HMOHHO-MOJICKYJIIPHBIE YpaBHEHMSI THAPOJIM3a COOTBETCTBYIOIIUX
couneit. Kakoe 3nauenne pH(>7<) umerotT pacTBOphI 3TUX COJIEH?

5. Hanmmmure dopmyny mMuiemisl cyiabpara 6apus, MMOJIY4EHHOTO MPU B3aUMOACHCTBUU
25 mn 0,0011 pactBopa cepHoii kucioTsl 1 35 mi 0,001H pacTBopa xsopuna 6apus. [Ipu
HanmucaHuu (GOPMyIBl MUIEIUIBI YKAXKHUTE AP0 MHIEIUIBI, MOTEHIMAIONpEaAeIoIue
WOHBI, IPOTUBOUOHBI, TpaHymy, Tu(Qy3HON CIOMH, 3apsa rpaHyIIbl.

buner 32

1. Kakue u3 nepedncieHHbIX OKCHIOB MOTYT OBITh BOCCTAaHOBJICHBI amoMuHueM npu 298 K:
PbO, F6203, CI’203?

2. Beiuncnure 3HaueHne H® mus mpoTekaHWs B OpraHM3ME pEakiuil MpeBpaliCHHS
TJIFOKO3HbI:
a) C6H1206(1<) = 2C2H5OH(>K) + ZCOZ(F)
b) CcH206(x) + 605y + 6COyry + 6H, Oy
Kakast 3 3TUX peakiuii MOCTaBIsSCT OpraHu3My OOJIbIle SHEPTUN?

3. Kak u3menurca ckopoctsb peakiyu 2NO,y + Oy — 2NOyyy, eciin
YBEJIMYUTE JIaBJICHUE CHUCTEME B 3 paza?

4. Kakue u3 coneit MgSO,4 m NaCl noasepratorcs ruaponnsy? CocTaBUTh MOJEKYISIPHBIE
U HOHHO-MOJIEKYJISIPHBIE YpPaBHEHHUS THAPOJIM3a COOTBETCTBYOIIMX coneil. Kakoe
3HaueHue pH(>7<) uMer0T pacTBOPHI ATUX COJICH?

5. Jlns monmydeHust 30715 XJjopujaa cepedbpa cMemanu 15 eM® 0,025u KCl ¢ 85cm’ 0,055H
AgNO;. Hanucats Gopmyny Muiemibl noiaydeHHoro 3o0is. [Ipu Hanucanuu Gopmysbi
MULEIbl YKKHUTE [P0 MHILEIUIbl, NOTEHLHATONPEAEISIIONINE HOHbI, MPOTUBOHOHBI,
rpanyny, 1udy3Hoil cioi, 3apsi TpaHyIIbl.





